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VERBALE DELLA COMMISSIONE CONSILIARE PERMANENTE AFFARI ESTERI, 

EMIGRAZIONE ED IMMIGRAZIONE, SICUREZZA E ORDINE PUBBLICO, 

INFORMAZIONE 

 

 

 

Sessione 31 luglio – 1° agosto 2018 

 

 

- OMISSIS - 

 

 

1° agosto 2018 

 

 

Ore 9.20 Presenti: Alessandro Bevitori (Presidente) – Margherita Amici – Luca 

Boschi – Denise Bronzetti – Matteo Fiorini - Fabrizio Francioni 

– Giuseppe Maria Morganti - Francesco Mussoni – Fabrizio 

Perotto – Luca Santolini – Iader Tosi - Gian Matteo Zeppa 

  (verbalizzante: Lucia Marfori) 

Sono altresì presenti: Segretario di Stato per gli Affari Esteri Nicola Renzi – Dott. 

Michele Andreini (Segretario Particolare) 

 

 

Constatata la presenza del numero legale dei membri la seduta è valida. 

 

 

- Seduta Pubblica – 

 

 

- OMISSIS - 

 

 

20.Esame in sede referente del progetto di legge “Istituzione di organismi 

impegnati nella lotta al terrorismo internazionale” 

 Il Segretario di Stato per gli Affari Esteri interviene per una breve illustrazione 

del progetto di legge (Vedi Allegato n.13) 

Per chiarimenti e considerazioni interviene il Consigliere Francesco Mussoni 

Replica del Segretario di Stato per gli Affari Esteri 

 

Esame dell’articolato 
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Sono stati depositati emendamenti dal Gruppo Consiliare del Movimento civico 

RETE (Vedi Allegato n.14) 

 

Il Segretario di Stato per gli Affari Esteri dà lettura dell’articolo 1 nel testo 

presentato in I lettura (Vedi Allegato n.13) 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza approva l’articolo 

1 come presentato in I lettura 

 

Il Segretario di Stato per gli Affari Esteri dà lettura dell’articolo 2 nel testo 

presentato in I lettura (Vedi Allegato n.13) 

Sull’articolo intervengono i Consiglieri: Gian Matteo Zeppa che illustra 

l’emendamento di RETE modificativo dell’articolo 2 (Vedi Allegato n.14) – 

Francesco Mussoni 

Replica del Stato per gli Affari Esteri per dare lettura del nuovo testo concordato: 

trasmesso alla e discusso dalla Commissione al posto di con presa d’atto della 

Commissione 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza, approva l’emendamento 

modificativo dell’art.2 come concordato 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza, approva l’articolo 

2 come emendato 

 

Il Segretario di Stato per gli Affari Esteri dà lettura dell’articolo 3 nel testo 

presentato in I lettura (Vedi Allegato n.13) 

Sull’articolo intervengono: i Consiglieri Gian Matteo Zeppa che illustra gli 

emendamenti di RETE modificativi del comma 2 al comma 5 (Vedi Allegato n.14) 

– Margherita Amici; il Presidente Alessandro Bevitori; il Consigliere Francesco 

Mussoni 

Replica del Stato per gli Affari Esteri 

Replica del Consigliere Gian Matteo Zeppa 

Conclusioni del Segretario di Stato per gli Affari Esteri 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (9 Voti Contrari), 

respinge l’emendamento di RETE modificativo del comma 2 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (9 Voti Contrari), 

respinge l’emendamento di RETE modificativo del comma 5 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza, approva l’articolo 

3 come presentato in I lettura 

 

Il Segretario di Stato per gli Affari Esteri dà lettura dell’articolo 4 nel testo 

presentato in I lettura (Vedi Allegato n.13) 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza, approva l’articolo 

4 come presentato in I lettura 

 



COMMISSIONE CONSILIARE PERMANENTE AFFARI ESTERI, EMIGRAZIONE ED 
IMMIGRAZIONE, SICUREZZA E ORDINE PUBBLICO, INFORMAZIONE 

 

3 

Il Segretario di Stato per gli Affari Esteri dà lettura dell’articolo 5 nel testo 

presentato in I lettura (Vedi Allegato n.13) 

Sull’articolo interviene il Consigliere Gian Matteo Zeppa che illustra 

l’emendamento di RETE modificativo del comma 5 (Vedi Allegato n.14) 

Replica del Stato per gli Affari Esteri 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (9 Voti Contrari), 

respinge l’emendamento di RETE modificativo del comma 5 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza, approva l’articolo 

5 come presentato in I lettura 

 

Il Segretario di Stato per gli Affari Esteri dà lettura dell’articolo 6 nel testo 

presentato in I lettura (Vedi Allegato n.13) 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza, approva l’articolo 

6 come presentato in I lettura 

 

Il Segretario di Stato per gli Affari Esteri dà lettura dell’articolo 7 nel testo 

presentato in I lettura (Vedi Allegato n.13) 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza, approva l’articolo 

7 come presentato in I lettura 

 

Il Segretario di Stato per gli Affari Esteri dà lettura dell’articolo 8 nel testo 

presentato in I lettura (Vedi Allegato n.13) 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza, approva l’articolo 

8 nel testo presentato in I lettura 

 

Il Segretario di Stato per gli Affari Esteri dà lettura dell’articolo 9 nel testo 

presentato in I lettura (Vedi Allegato n.13) 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza, approva l’articolo 

9 come presentato in I lettura 

 

Il Segretario di Stato per gli Affari Esteri dà lettura dell’articolo 10 nel testo 

presentato in I lettura (Vedi Allegato n.13) 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza, approva l’articolo 

10 come presentato in I lettura 

 

Il Segretario di Stato per gli Affari Esteri dà lettura dell’articolo 11 nel testo 

presentato in I lettura (Vedi Allegato n.13) 

La Commissione, con votazione palese, a maggioranza, approva l’articolo 

11 come presentato in I lettura 

 

Il Segretario di Stato per gli Affari Esteri dà lettura dell’articolo 12 nel testo 

presentato in I lettura (Vedi Allegato n.13) 
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La Commissione, con votazione palese, a maggioranza, approva l’articolo 

12 come presentato in I lettura 

 

La Commissione, Presenti 11, con Voti Favorevoli 8, Astenuti 3, approva 

l’intero progetto di legge comprensivo dell’emendamento accolto - (Vedi 

Allegato n.15) 

 

Il Consigliere Matteo Fiorini chiede di valutare la possibilità di indicare un 

Relatore Unico sul progetto di legge 

In merito concorda il Consigliere Gian Matteo Zeppa 

Il Consigliere Matteo Fiorini, alla luce della suddetta disponibilità, suggerisce un 

Consigliere di opposizione ed indica il Consigliere Francesco Mussoni il quale, 

consultatosi con i colleghi di opposizione, propone che il Relatore Unico sia un 

Consigliere di Maggioranza 

Il Consigliere Luca Santolini indica pertanto il Consigliere Margherita Amici 

quale Relatore Unico 

 

 

- OMISSIS - 

 


